濟質日報

出入平安!春运安全出行锦囊来了

新华社北京1月25日电(记者 任沁沁) 2024年春运将于1月26日开始,春运期间出行 人数预计将再创新高。千里归乡路,平安是幸 福,这是来自公安部的安全提示和一线交警的 出行锦囊,请您查收。

公安部预计,2024年春运公路路网将面临 超大流量和恶劣天气的双重严峻考验,主要风 险包括六方面:主干公路人流、物流、车流密集, 易发生交通拥堵和交通事故;小客车长途自驾、 拼车包车出行集中,无证驾驶、疲劳驾驶、超速 超员、强超强会等违法肇事几率大;春节前年货 消费品运输需求旺盛、元宵节后各行业抢抓"开 门红",重型货车肇事风险突出;聚餐聚会、休闲

列车上的联欢会

温暖春运回家路

次列车上,列车工作人员在活动后与旅客

段抽调文艺骨干组成春运文艺服务演出小

分队,在列车上举行"温暖春运回家路"为

主题的联欢慰问活动,让旅客度过温馨快

合影留念。

乐的旅程。

1月25日,在抚远开往哈尔滨的K7066

春运来临,国铁哈尔滨局牡丹江客运

■新华社记者 王松 摄

娱乐活动多,酒驾醉驾违法肇事风险大;外出务 工人员集中返乡,赶集庙会活动多,农村地区交 通安全风险上升;低温雨雪等恶劣天气频繁,冰 雪湿滑路面易引发车辆侧滑翻坠及多车相撞事

一份来自福建泉州洛江交警的出行攻略提 示,春运期间,自驾长途出行必须做好充足准备,提 前掌握车况、路况、天气情况,科学选择出行时间、 线路和方式,避开高峰时段和拥堵路段;合理安排 行程及休息时间,连续驾驶4小时要停车休息20 分钟以上,避免夜间行车;低驾龄驾驶人应尽量避

研究表明,驾驶车辆接打电话产生的事故

风险是正常驾驶的4倍。交管部门提醒,驾车请 集中精力,不要接打电话、发信息、抽烟等,切忌 分心驾驶。此外,出行勿忘"一盔一带,贴心守 护",与亲朋好友聚会后切记"酒后莫开车,开车 莫饮酒",高速公路发生交通事故后牢记"车靠 边,人撤离,即报警",乘坐长途客运"拒绝超员 车辆并报警"。

近日受雨雪寒潮天气影响,多地发生多车相 撞事故。交警建议,遇低温雨雪冰冻天气,尽可 能减少自驾出行,确需驾车出行的,要避开管制 时段、路段,避免中途长时间滞留,冰雪湿滑路 面要降低车速、保持车距、谨慎驾驶,不急打方 向、急踩刹车,防止车辆失控侧滑侧翻或追尾。



稳就业保用工! 2024年春风行动启动

新华社北京1月25日电(姜琳 彭美琪)每年 春节前后,是劳动者换岗流动的高峰期,也是企业 开工复产的关键期。为全力稳就业、保用工、促发 展,人力资源社会保障部等九部门25日发布通 知,自即日起在全国开展2024年春风行动。

"举办春风行动,主要着眼春节前后这一重要 时间节点,聚焦劳动者和企业爆发式的求职用工 需求,集中提供引导有序返岗、促进就近就业和返 乡创业、组织招聘用工等服务。"人力资源社会保 障部就业促进司副司长运东来说。

运东来介绍,活动自1月25日持续至4月8 日,将助力劳动者顺利就业增收、企业稳定生产经 营,推动经济发展实现"开门稳"

活动期间,全国1100多个公共招聘网站将集 中发力,4700多家县级以上公共就业服务机构、 3200多家零工市场将协同联动。各地将充分利 用线上载体和广场车站、商超集市等人流密集场 所,发挥好基层就业服务站点作用,分类推出多种 形式的招聘活动。

"随着各地加大力度稳增长以及一系列重大

工程项目开工建设,大量用工需求将从中释放。 加速推进的新型城镇化建设和乡村全面振兴,也 蕴含广阔就业空间。"运东来表示,活动将积极服 务对接,预计可为劳动者提供各类就业岗位约 3000万个。

通知要求, 劳务输入地和输出地开展联合招 聘、驻点招聘、组团招工,组织劳务品牌专项对接, 促进农村劳动者高质量转移就业。对有需要的集 中返乡返岗劳动者,要做好组织对接,提供包车、专 列(包车厢)、包机等服务,帮助便利劳动者出行。

推进全市房地产市场 平稳健康发展

本报济宁1月25日讯(记者 王粲)今天 上午,全市房地产融资协调机制工作部署会 议召开,副市长宫晓芳出席并讲话。

会议指出,近日,住建部、金融监管总局 联合印发了《关于建立城市房地产融资协调 机制的通知》,精准支持房地产项目合理融 资需求,促进房地产市场平稳健康发展。各 级各有关部门要及时对接,积极行动,抢占 先机, 蹚出路子。市住建局等部门要牵头抓 总,尽快组织建立本地房地产融资协调机 制,理顺各成员单位职责,及时研判市场形 势和房地产融资需求。各成员单位要主动 担当,严格做好项目把关,精准确定融资项 目,分类落实融资需求。各县市区要认真筛 选本辖区项目,严格把关,分类梳理,建立名 单。各房地产企业要积极适应房地产市场 供求关系变化的新形势,坚定发展信心,着 力提档升级。各金融机构要坚持"两个毫不 动摇",一视同仁满足不同所有制房地产企 业合理融资需求,全力推动房地产市场平稳 健康发展。

会上,对房地产融资政策进行了解读。

深化文明创建 弘扬时代新风 好婆婆·好媳妇风采

孝老爱亲树新风

记市十佳好媳妇王兴佳

■本报记者 梁琨

王兴佳,家住邹城市千泉街道,她用聪 颖、踏实、肯干的良好个人品质,诠释"孝"和 "爱"的传统美德,成为左邻右舍交口称赞的 "好媳妇"。

孝老爱亲,家庭和睦育幸福

王兴佳自结婚之日起就跟公婆生活在一 起。然而,公公突发脑梗需要照顾。正在月 子期间的她主动承担起照顾孩子的责任,让 婆婆没有了后顾之忧。出月子后公公也出院 了,但是落下了后遗症,丈夫工作忙,她便主 动承担起每日带着公公前往医院康复训练的 任务。就这样,她耐心照顾老人,从没叫过一 声苦,也没说过一声累。在她心中,丈夫的父 母就是她的父母,照顾公婆就是她的职责。

除了照顾公婆,她还每年冬天将婆婆的 母亲接到家里来过冬,老人每每向其他儿女 提起这个外孙媳妇总是眼含泪花,赞不绝 口。王兴佳总说:"百善孝为先,即使自己过 得苦一点也不能苦了父母和孩子。"她也时刻 教导自己的孩子要尊老爱幼,努力用自己的 行动为孩子做榜样。

夫妻同心,共唱文明进步歌

作为一名网格员, 王兴佳总是热心纾民

困,耐心解民忧,用心用情帮助居民解决急 难愁盼。在邹城特巡警大队工作的丈夫吴 庆猛对王兴佳的工作也十分认可和支持, 并在每次执行完任务回来后,利用休息时 间和王兴佳一起投入到小区志愿服务中 去,夫妻二人以实际行动赢得了小区居民 的交口称赞。

"我们从开始认识到现在一直互相尊 敬,不能因为谈了恋爱,成了一家人就随意 对待对方,正因为是一家人,我们才更需要 从对方身上感受到被尊重、被认可,从而获 取力量去面对生活。"王兴佳分享着她与丈 夫相处的秘诀。他们互相支持,互相成就, 对生活充满了希望。

和谐邻里,热心助人树新风

王兴佳在生活中,总是为别人着想 团结邻居,与亲朋邻里友好相处,做到以 诚待人,不计小节。每当左邻右舍遇到急 事,她都会及时赶到,有邻居求助,她总是 热心帮忙。对于附近的孤寡老人她都会 抽时间探望。家里栽种的水果蔬菜成熟 后她都会给四周的邻居分享,街坊四邻对

作为一名"90后"的年轻媳妇,她用爱 与责任扮演着好母亲、好妻子和好儿媳的 角色,用实际行动诠释着"孝"的传统美德, 传递着新时代文明家风。



坚定旗帜领航 凝聚赋能合为

本报通讯员 尚峰 李仲

一直以来,国网鱼台县供电公司始终坚持以"建设有温度 的企业"为目标,将队伍建设、和谐工会作为服务职工美好生活 的重要实践,坚持以竭诚服务职工、关心关爱职工为导向,以服 务职工美好生活需要为主线,着力解决职工所急所盼所忧的问 题,让公司改革发展成果更广泛地惠及职工,进一步凝聚起广 大职工的智慧和力量,为全面推动企业和电网高质量发展提供 持续动力。

加强职工素质教育

开展读书班、中心组学习研讨12次,举办专题辅导讲座, 组织党员干部到烈士陵园、鱼台"稻改"精神纪念馆接受革命传 统教育;开展"让思政好声音传遍一线"专题活动,编发《党支部 谈心谈话指导手册》,在重点工程现场开展"工地思政课"21次。

创树"渔光曲"服务品牌,构建"1314"服务机制,针对稻、 虾、蟹等鱼台地域特色建立全链条服务体系,典型案例在央视 不同频道"四连发",图文新闻在国网要闻、卓越鲁电公众号"双 刊发",均为全市系统首次。首创"希望田野一本通"创新实践, 开展"一支部一特色"创建行动,为服务乡村振兴提供10项精 细化"作业指导书"。

开展问卷调查,成立文体协会,协会会员覆盖公司职工的 70%以上。公司工会通过强健职工体魄、锤炼队伍素质、丰富 精神文化生活的重要举措,夯实群众基础,突出"普惠性、有特 色、接地气、大众化"。注重协作性、竞技性,兼顾趣味性、娱乐 性,为职工个人竞技展示搭建舞台,同时又锻炼团队协作能力, 始终坚持把文体活动融入公司中心工作,合理设置奖励范围, 避免铺张浪费,实现"小奖励""大覆盖",惠及更多参与职工。

深挖鱼台"孝贤文化"

针对孤寡老人开展"百户千灯"志愿服务活动11次、服务

320余人次,荣获鱼台县"最佳志愿服务组织"称号;为职工 办十件实事全面落地,成功创建济宁市健康企业;1名职工 荣获市公司"劳模"称号,4名职工分别获评"山东好人""济 宁市巾帼建功标兵""济宁市退役军人就业之星""鱼台县道 德模范",5名职工获评"鱼台工匠"。

国网鱼台县供电公司以打造成职工文体娱乐的"第 一舞台",文化教育的"第一阵地",沟通交流的"第一载体" 为目标,引导、辅助职工培养2至3个长期坚持的兴趣爱 好,以更加高昂的斗志和饱满的状态投身公司高质量发

建设有温度的企业

公司每年举办"致敬芳华感谢有你"退休职工荣退礼, 仪式由党委书记、工会主席出席,公司组织部、党建部负责 人及下半年退休职工参加。为做好退休职工服务工作,用 心、用情关爱好退休职工,鱼台公司把优秀传统文化融入职 工职业生涯的全过程,用各类暖心行动增强广大职工的向 心力和凝聚力。退休职工们纷纷感谢公司和同事的关心和 帮助,并表示虽然已退休,但仍会一如既往关心关注公司发 展,尽自己所能,为公司发展发挥余热。

通过活动,既体现了公司对退休职工的关心和爱护,也 弘扬了党的优良传统,对凝聚党员力量、进一步增强党组织 凝聚力、号召力和向心力,充分发挥党组织服务群众、凝聚 人心、促进和谐的作用,为公司高质量发展提供了坚强政治 保证和强大精神动力。

鱼台县供电公司党委心系职工、关爱职工、服务职工, 全力服务职工美好生活需求,真正为职工办实事、解难事、 做好事,持续增强职工的获得感、幸福感,营造了"快乐工 作、健康生活、和谐家园"企业氛围。

